



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅曉慶

2024年6月6日

推動藝術人才培養，共建“演藝之都”

近年多項演藝活動的開展吸引大批旅客來澳，為經濟注入動能，可見“演藝之都”具發展潛力。如何建設“演藝之都”也備受社會關注。更值得提及的還有近日澳門以分數第一的優異成績當選 2025 年“東亞文化之都”，為澳門作為國際大都市增添一面亮麗的“金名片”。由此可見，未來本澳將持續發揮中西文化薈萃，國際交流廣泛的優勢，用文化、藝術與旅遊相結合，向世界講好中國故事。

無論是建設“演藝之都”或“東亞文化之都”，人才是關鍵。如何培養演藝人才是值得思考且要長遠考量的問題。

為此，本人有以下建議：

1. 進一步豐富校園藝術教育內容，更廣泛的培養青少年對藝術的興趣以及對演藝相關產業的正確認識。
2. 推動演藝人才培養計劃，開設演藝相關課程，系統及專業的培養本澳演藝人才。
3. 在各大型活動中預留工作空間給本地演藝從業人員及團體，給予機會及平台讓澳門演藝水平與國際接軌。